

慈院新成立膽道閉鎖兒聯誼會 傳達醫療知識給東部病兒家庭 1998.01.03

慈院於本日成立「膽道閉鎖兒聯誼會」,針對東部地區有膽道閉鎖兒童的家庭,組織常態性的家庭聚會,傳達正確的醫療知識,讓許多父母在成員間相互支持下,再度建立信心照顧孩子。

膽道閉鎖的發生原因,可能是母親妊娠

打氣。 拉會中除了學習照願病童的方式,更可彼此相互遊會中除了學習照顧病童的方式,更可彼此相互泛黄的皮膚常是膽道閉鎖病患的特徵,父母在聯



期間或生產過程感染病毒,造成膽道系統閉鎖阻塞;若不立即予以治療,平均百分之八十的病童會在兩歲前死亡。而目前的治療方式,是用外科手術將膽汁引流到腸內,只能延長時間以等待合適的肝臟移植。唯目前國內捐贈風氣不盛,聯誼會希望大衆發揮愛心,建立器官捐贈的觀念,幫助孩子。

鄰近國慶里居民享慈院免費健檢

1998.01.17

本日上午慈院在鄰近的國慶里保民宮, 為區內近二百名七十歲以上的居民做免費健 檢。以做血液生化檢查及量血壓,檢測其肝 臟、腎臟、血糖值、痛風及血脂肪的情形。 若有異常的, 院方會再追蹤、輔導就醫。檢 查至十一時結束。

負責活動的醫務發展專責小組鄧淑卿表



民宮活動中心排隊,讓醫護人員抽血檢查。 慈院爲居民做免費健檢,精神抖擻的阿伯一大早就到保

示: 慈院關心居民的身體狀況,未來希望推 展到鄰近地區,並擴大受檢的年齡層。

東部全靜脈營養學術研討進行論文發表及互相討論1998.01.17

整院於是日在二期講堂舉行「東部地區 全靜脈營養學術研討會」,由院長曾文賓主 持,包括宜蘭、花蓮、台東三縣的主治醫 師、護理師、藥劑科、營養組等醫療團隊約 兩百人參加,藉由論文發表及互相討論對全 靜脈營養作更深入的研究。

慈院的營養治療小組成立於 1996 年 12 月,是東部最早成立營養小組的醫院,除了 對醫院病患提供服務外,同時也對東部地區 的醫療人員做營養知識教育。

慈濟醫事聯盟 正式更名為「慈濟人醫會」 1998.01.18

85年10月成立的慈濟醫事聯盟自今日起正式更名為「慈濟人醫會」,並首次為遊民舉辦街頭義診。

當天在萬華龍山寺對面的 台北市十二號公園停車場,由 四十五位人醫會成員及五十位 慈濟人組成的義診團,進行抽 血、驗尿,肺結核等項的健康 檢查,以及內科、牙科、外 科、婦科、精神科、中醫科等 免費看診及藥物提供,共檢診 三百五十五位遊民。基金會副總 執行長林碧玉表示,這次義診 是根據三十多年的服務經驗, 慈濟人醫會首 次爲遊民舉辦 健檢、義診活 動。



結合人醫會人員,首次落實對遊民的大型健康照護。慈院副院長林俊龍說明,這次以健康檢查爲主、義診爲輔,未來並將做長期性的追蹤及治療。台北市社會局局長陳菊於現場感謝醫師們的愛心行動。活動直到傍晚五時結束。

該會成立一年以來,結合各醫院診所的 醫師群不定期對醫療資源缺乏的地區及各社 區提供義診及衛教服務;新年度開始,增加 對特殊團體提供醫療服務。除遊民外,未來 將擴大至監獄受刑人及都市原住民等。

兒童發展復健中心 自慈院九樓遷三樓 1998.01 20

原設加慈濟醫院九樓的「兒童後展復健中心」於是日自九樓遷到三樓新址,並舉行正式啓用典禮。當天由證嚴上人蒞臨剪綵, 貴賓包括花蓮縣政府主任祕書賴政雄、花蓮 啓智學校教務主任彭有傳、羅東聖母醫院神

> 經科主任陳仁勇等參與此次 盛會。

兒童發展復健中心成立 於民國 85 年,新址設於三 樓,佔地近兩百坪,除物 理、職能、心理、聽能、語 言治療室等設備外,更規劃 戶外感官統合及運動功能遊 戲區等軟硬設備的擴充。

中心主任梁忠詔醫師表示,「早期發現、早期療育」 是照護發展遲緩兒童的原則,本中心主要提供東部地區的發展遲緩兒童鑑定、醫療、復健的照護,從評估到